
2023年美术神奇的鞋子教案 大班美术活
动神奇的传话筒(优秀5篇)

作为一位杰出的老师，编写教案是必不可少的，教案有助于
顺利而有效地开展教学活动。写教案的时候需要注意什么呢？
有哪些格式需要注意呢？以下我给大家整理了一些优质的教
案范文，希望对大家能够有所帮助。

美术神奇的鞋子教案篇一

活动目标

1、在认识靴子的基础上，夸大、缩小或任意变化靴子的部分。

2、引导幼儿大胆地想象和创造性作画，提高审美能力。

3、体验参与画神奇靴子的快乐，继续培养幼儿大胆想象作画
的习惯。

活动准备

1、课件。实物靴子一只。

2、幼儿人手一份已画好靴面的画纸。

3、勾线笔、蜡笔。

活动过程

一、引导观察，引起兴趣，导入课题

1、出示靴子，请幼儿观察。

让幼儿说说这是什么？介绍他是一只神奇的`靴子。请幼儿观



察它有哪些外形和结构。

2、出示并观看课件。

教师小结：靴子有长长的靴筒、尖尖的靴面和靴底组成。

二、观看课件，大胆想象

1、这是一只神奇的靴子，他会变，当他听到咒语：“靴子，
靴子，变变变！”他想怎么变就怎么变。

2、教师出示各种相同靴面不同靴筒的图画让幼儿进行想象。

三、教师讲解，幼儿示范

1、出示已画好靴底的画纸，请幼儿说说能变出什么？可以怎
么变？并请一名幼儿画出来。

2、出示完整范画。

四、幼儿想象作画，教师观察

1、介绍作画要求

2、鼓励幼儿大胆作画，自由想像创作。

3、及时表扬画得好的小朋友。

五、作品展示

提问：你喜欢哪张画？说说他像什么？

六、延伸活动

请小朋友到教室后再想想神奇的靴子还能变出什么奇怪的形



状？

活动反思：今天黄老师的这节美术课中间穿插的游戏“靴子
靴子变变变”更是激发了幼儿对这节美术课的兴趣。使每位
幼儿都能在轻松愉快的环境中品尝美术活动带来的乐趣。

在设计靴筒的过程中，教师可以在不同的角度，让幼儿观察
到不同靴筒的变化，从而更能激发幼儿的想象力及创造力。
也可让幼儿按照自己的思路从变靴筒到靴面到鞋跟。教师在
每个环节的讲解比较紧凑，使幼儿的想象空间缩小。

美术神奇的鞋子教案篇二

1、知道物体振动后能通过线传递声音，学会制作传话筒的方
法。

2、能用各种线和纸杯制作传话筒，并能对传话筒进行添画装
饰。

3、通过动手制作传话筒，感受进行科学小创作的乐趣。

二、活动准备

三、活动过程

（一）、开始部分出示图片，教师：“小朋友，你们看这是
什么？那你们有没有玩过呀？是不是还可以传送声音？”请
幼儿互相交流、讨论。电话铃响“咦，小朋友们有没有听到
什么声音呀？（这时小兔子打来电话）我请一个小朋友去帮
老师接一下电话”听完电话请那位小朋友来说一说听到了什
么。

门铃响起，签收小兔研究所寄来的快递，并和幼儿一起看看
里面是什么东西。



教师：“那现在我们来帮小兔研究所制作吧。”

（二）、基本部分1、教师出示传话筒，介绍制作材料。

2、讲解神奇传话筒的制作方法：先取两个纸杯，用剪刀将纸
杯的底部中心戳一个洞。将线的两端从两个纸杯底部的小洞
穿过，并且各打一个结加以固定。两人一组，完后试着用神
奇话筒对话。

3、交代要求，幼儿制作，教师巡回指导。

教师向幼儿介绍各种材料：纸杯、剪刀、线等，幼儿可以自
由调配材料。教师巡回指导，提醒幼儿使用剪刀戳洞注意安
全，鼓励幼儿大胆地创造，并调适绳子的长度。

4、给传话筒制作一件漂亮的衣服

（三）、结束部分展示幼儿作品，请小兔研究所的所长进行
检验评价。

结束活动，和小兔子一起庆祝六一四、活动延伸请幼儿回家
和爸爸妈妈一起制作传话筒，鼓励幼儿尝试用不同粗细的绳
子做传话筒，看看效果有什么区别。

美术神奇的鞋子教案篇三

一、活动意图

在纲要的艺术领域中明确指出：支持、引导幼儿初步感受并
喜爱环境、生活和艺术中美丽，喜欢参与艺术活动，并能大
胆表现自己的情感和体验，能用自己喜欢的方式进行艺术表
现。适宜的艺术活动对于幼儿想象、创造、表现能力的发展
及健全人格的形成具有重要作用。



根据主题内容《大自然的礼物》的知识渗透，幼儿了解大自
然是美丽和神奇的，是动物、植物和人赖以生存的重要环境，
结合本班美术活动的进程，我设计了《神奇的水粉画》这一
教育活动。让幼儿通过美术活动表现认知、表达情感。

二、活动目标

1、感受、梳理大自然的美丽和神奇。

2、能把熟知的大自然某些事物，大胆的运用水粉画美术方式
表现出来，进一步提高绘画兴趣和审美意识。

三、重点、难点

重点：

1、感受、梳理大自然的美丽和神奇，热爱大自然。

2、能够大胆的运用水粉画方式表现大自然的美。

难点：运用水粉方式表现大自然美的同时，能从他人的作品
中学习对自己有用的经验并学会正确的评价自己及他人的作
品。

四、活动准备：

材料：事先对大自然有大体的了解，部分动植物的图片、棉
棒若干、水粉纸、调色盘、水粉颜料、小抹布等。

五、活动过程

（一）回忆答自然的美丽和神奇，引发作画兴趣。

我首先提出问题：“孩子们，你们了解的大自然是什么样子
的？”



孩子们的回答是：“有许多的植物和动物……”

我提议：我们一起把看到的、喜欢的大自然的事物用多彩的
水粉画出来，好不好？”我的提议得到了孩子们的认可，绘
画的欲望立刻被调动了起来。

（二）发放材料鼓励幼儿大胆用水粉进行绘画，提高想象力
和创造力。

1、出示教师作品，引导幼儿观察水粉画简单的绘画方法。

2、讲述绘画的具体要求：姿势及卫生等。

3、鼓励幼儿大胆作画。

在整个绘画创作过程中，我充当的是一个参与者、引导者、
支持者的多重角色。幼儿依据自己的已有经验来选择绘画内
容，通过现场绘画让幼儿通过对事物的观察大胆表现，从而
幼儿想象力、观察力都有很大提高。幼儿亲身在感受和体验
水粉绘画的过程中，水粉绘画的技巧同样有所提高。

（三）交流欣赏作品

这个环节中，首先通过幼儿展示自己的画，自我讲述所画的'
内容，让幼儿彼此之间进行交流、分享体验成功感。在幼儿
交流过程中，教师有针对性的选材、构图、线条、情感几方
面进行评价，丰富幼儿的认识，提升经验。

五、活动延伸

将孩子们的绘画作品摆放在走廊里，供家长及幼儿参观欣赏，
促进家园合作。

六、活动反思



在本次艺术活动中，我充分尊重孩子的生活和活动，选取孩
子熟悉的活动作为操作的内容，使活动自然拓展、延伸。充
分调动幼儿主动、积极的参与活动，为每一名幼儿都提供了
参与的机会。活动中，幼儿带着愉快的情感体验参与创作，
作品生动鲜活。在活动中，我注重兼顾群体需要与个别差异，
关注每一个幼儿在活动中的表现与反应，并对不同水平的幼
儿及时给予鼓励与引导，努力使每一个幼儿都获得成功体验，
并在活动的过程中获得新的发展。活动整体效果很好。
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美术神奇的鞋子教案篇四

大班美术活动《神奇的线与色》，这是我在新时代旧教材里
找到的一节课，教材里的《神奇的线与色》就是用笔画出线
条、涂上色块，让幼儿充分感受线条和色彩组合在一起的美。
我想《神奇的线与色》可以用很多种方法来表现，之前也想
了好几种方法，想用毛线来画等，效果都不理想。最后在自
己家的电脑里看到了几张波洛克的画，他的画虽然比较抽象，
但是他的画画面中鲜亮的色彩，极富特色的线条、能让幼儿



感受到画面传达出来的强烈的感情。而且作画方式比较轻松，
很符合幼儿的年龄特点。我就想用波洛克滴流的方法来作画，
孩子们肯定会感兴趣。

1、欣赏波洛克的画，能用自己的语言表达对作品的认识和感
觉，感受“抽象绘画”的艺术魅力，拓宽幼儿的艺术视野。

2、初步尝试用滴流的方法在快乐的`、自由的、忘我的状态
中以波洛克式的作画方式大胆创作。

3、培养幼儿动手操作的能力，并能根据所观察到得现象大胆
地在同伴之间交流。

4、对方形、圆形，线条等涂鸦感兴趣，并尝试大胆添画，能
大胆表述自己的想法。

5、培养幼儿的技巧和艺术气质。

活动重点：能用自己的语言表达对作品的认识，初步尝试用
滴流的方法作画。

活动难点：启发幼儿发挥想象，创造性的感受波洛克的画。

波洛克的画、纸张、颜料等。

一、欣赏波洛克作品

1、欣赏第一幅作品，你在波洛克叔叔的画里发现了什么?觉
得它画的像什么?

[让幼儿从色彩上去感受，以及色彩与线条组合在一起的美。
从局部到整体的欣赏]

3、欣赏波洛克作品，将波洛克作品放大，让幼儿自由欣赏。



4、小朋友这些画和我们平时看到的画有什么不同？画面上只
有一些什么?

5、你能猜出这些画是用什么画出来的吗?

6、波洛克叔叔的这些画的确不是用笔直接画出来的，你想知
道他是怎样作画的吗?（下面就请小灵通为我们作介绍。）

二、介绍美国画家波洛克

1、放录音 小朋友们好！我是小灵通“波波”，今天我为大
家介绍美国画家“波洛克”，他喜欢用很大很大的纸或者画
布画画，因为画布实在太大了，所以他只好把画布铺在地上，
直接从罐中倒颜料到画布上，或者用木棒、笔沾颜料滴到画
布上，他有时沿着画布的四周作画，有时就干脆提着戳了洞
的颜料桶在上面来回走动，边跳舞边画，这样从桶里流出的
各种颜料、油漆就洒在画布上形成了一种特殊的效果，人们
把这种方法称为“滴流”。 因为他的画面上只有一些线条和
色块。所以别人把他的画叫做“抽象画”。

2、你听到小灵通说了些什么？波洛克叔叔是用什么来画画的？
什么叫滴流？上面哪一幅画是用滴流的方法画的？（那今天
我们也来学学波洛克叔叔，用滴流的方法来画画）

三、教师示范用“滴流”的方法作画

1、这是什么？（袋子）这个袋子里装着什么秘密？

2、请一个小朋友和老师一起示范。老师用快、慢滴，让幼儿
发现速度不一样，效果也不一样。

四、幼儿作画、放音乐

1、小朋友，波洛克叔叔说过颜料都是有生命的，现在就让我



们随着音乐起舞吧。请大家自由的选择颜料。

2、幼儿四人一组，分四组开始作画。

3、老师巡回指导，提醒幼儿不要用力捏袋子，滴画时人要蹲
下来，不能用力甩。

五、展示、评价

2、幼儿绕画走一圈，说说在不同的方向看到了什么？

1、怎样欣赏抽象画 我知道艺术作品主要是表诉一种感觉，
至于像什么是其次。欣赏抽象画应该从整体上去感受，让幼
儿用语言去表述。可说起来容易做起来难，如何引导是关键。
孩子对画面的局部的欣赏比较关注，如果教师不踩刹车，孩
子们说上一节课也说不完。而对作品的整体感受只能用漂亮
两个字来形容，很难用语言来表述。

2、怎样引导幼儿进行更深层次的欣赏 欣赏一幅画，并不仅
停留在像什么，要更深层次的挖掘，老师的提问设计很重要。
如何层层深入的引导幼儿进行欣赏是关键。

3、如何引导幼儿课后延伸，使欣赏更深入 欣赏波洛克作品
及尝试他的作画方法，还有很大的挖掘潜力，可以有很多的
延伸活动。可以从不同的角度去欣赏他的作品（比如从欣赏
者的心情，画家作画时的心情，颜色也代表着心情、一种颜
色代表着一种心情等多角度的去欣赏），也可以尝试波洛克
的其他作画方法，用木棒、笔沾颜料滴到画纸上或用树枝、
泥沙等工具作画，不同的方法，不同的效果，不一样的感受。

美术神奇的鞋子教案篇五

一、活动目标



1、知道物体振动后能通过线传递声音，学会制作传话筒的方
法。

2、能用各种线和纸杯制作传话筒，并能对传话筒进行添画装
饰。

3、通过动手制作传话筒，感受进行科学小创作的乐趣。

二、活动准备

三、活动过程

（一）开始部分出示图片，教师：“小朋友，你们看这是什
么？那你们有没有玩过呀？是不是还可以传送声音？”请幼
儿互相交流、讨论。电话铃响“咦，小朋友们有没有听到什
么声音呀？（这时小兔子打来电话）我请一个小朋友去帮老
师接一下电话”听完电话请那位小朋友来说一说听到了什么。

门铃响起，签收小兔研究所寄来的快递，并和幼儿一起看看
里面是什么东西。

教师：“那现在我们来帮小兔研究所制作吧。”

（二）基本部分

1、教师出示传话筒，介绍制作材料。

2、讲解神奇传话筒的制作方法：先取两个纸杯，用剪刀将纸
杯的`底部中心戳一个洞。将线的两端从两个纸杯底部的小洞
穿过，并且各打一个结加以固定。两人一组，完后试着用神
奇话筒对话。

3．交代要求，幼儿制作，教师巡回指导。

教师向幼儿介绍各种材料：纸杯、剪刀、线等，幼儿可以自



由调配材料。教师巡回指导，提醒幼儿使用剪刀戳洞注意安
全，鼓励幼儿大胆地创造，并调适绳子的长度。

4、给传话筒制作一件漂亮的衣服

（三）结束部分展示幼儿作品，请小兔研究所的所长进行检
验评价。

结束活动，和小兔子一起庆祝六一

四、活动延伸请幼儿回家和爸爸妈妈一起制作传话筒，鼓励
幼儿尝试用不同粗细的绳子做传话筒，看看效果有什么区别。


